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A magyar ipar támogatása.
A politikai lapokban épugy, mint 

a szakközlönyökben naponkint olvas­
hatunk tanácsadó és buzdító cikkeket 
a letört kis ipar s az cl hány átlőtt 
magyar ipar fejlesztése, támogatása 
éi dekében. 1 öl'be - neve sboe e ne Kese k 
ezek a eikea : némelyik okos taná­
csot, megszívlelendő utasítást ad, oly 
ebeket fejteget, miket követni valóban 
érdemes s követni is kell.

A mull napokban hangoztatott 
eszmék közölt különösen megérdemli 
a vele való foglalkozást az, mely a 
magvar ipar pártolását az iskolába 
akarja bevinni és az, mely az idegen 
divat ellen akarja a harcot felvenni: 
végül az, mely az iparosok mesteri 
vizsgáját akarja köve telezővé lenni..

Vegyük sorba az e.-zmékel, lana- 
i sokai.

Mindenre nevelni, szoktatni kell 
az emberi isy a hazai ipar iám -gá­
tasa mik ügyel is !iaiiíaí.)san elömoz- 
d it'n alj a az iskola, int erre neveli növen­
dékeit. Őszintén megvallom azonban, 
hogy a mi iskoláinktól ebben az irány­
ban én nem sok jót remélek. Az is­
kola, mely harmincöt év alatt nem 
tudott igazi nemzeti érzést, magyaros­

ságot teremteni, nem fog a hazafias 
iparpártolás terén sem eredményeket 
felmutatni. Nem, mert iskoláink neve­
lési modorának hiányzik a sava-borsa 

- a nemzeti érzés. Ügyetlen majmo- 
lás, utánzat; átültetett fa, mely törpe 
maradt s éretten gyümölcsöket termelt; 
virág, hazájában ékes és illatozó, ná­
lunk színtelen bágyadt, magvat nem 
szóró.

Pedig sokat tehet az iskola. Épen 
most voltam tanúja, midőn egyik pa- 
pirkereskedésben bevásárló három kis 
diák közül egyik visszaadott egy ceru­
zát, hogy az nem magyar gyártmány, 
neki nem kell ! Lám ennek a tanítója 
mar jó utón jár, idővel lesz eredmé­
nye : hiszem, hogy ez a kis liu helyes 
elvét az iskolából ki lógja vinni az 
éleibe is. Tiz-husz gyermekre hatással
lesz. ez is eredmény. Ezer ilyen tanító..-
fiz húszezer magyar ipar pártolót ne-
Vi*i. . . .

A mily mértékben terjedt az in- 
tcmaeionúüs divat, ugyanolyan literiek­
ben hanyatlott a kisipar s hódított tért 
az osztrák tákolmány és rongy-gyárt­
mány. A ki a régi időkben tetötöl- 
talpig ki tudott öltözködni a nemze i 
viseletben a legközelebbi város vásár­
ján, ma legalább háromnegyed rész­

ben külföldit formátlant, rosszat ölt 
magára. De hát divatos is, meg olcsó 
is. Az mellékes, hogy a mi régente 
öt évig is tartott, most évenkint uj 
kell.

A nemzeti viselet hazafiság, a nem­
zeti viselet iparpártolás!

A céhrendszer eltörlése s a sza­
bad ipari vállalkozás, nagyban előse­
gítette az ipar hanyatlását. Sokat ár­
tott a sok tanulatlan, tapasztalatlan 
ifjú mester, a hitelre kezdett önállósí­
tás, az erők elforgácsolása.

Valóban üdvösen hatna iparunk 
fellendítésére c kötelező mesteri szak- 
vizsgálat behozatala, mert az elejét 
venné sok tudatlan kezdő csakhamar 
bekövetkező tengődésének, nyomorúsá­
gának. De épigy szükségesnek tarta­
nám az önállósítás előtt bizonyos —- 
az ipar minőségéhez mért — összeg 
kimutatását is, hogy ne uzsorás hitel­
re alapitassék a kezdet, hisz ez úgyis 
eiöbb-ulóbb megfojtaná, megölné,

Itt kell tért nyitni az állami tá­
mogatásnak, elöállani segítségével, ka­
matmentes, vagy igen olcsó hitelével.

Támogassuk egymást — önma­
gunkat, és ne marakodjunk. A nagyon 
harapósak, ha már harapni akarnak : 
forduljanak az osztrák portája felé.

¥

■— Lehetséges-e ?
Hogy lehetséges-e'? Figyeljetek hát! 

Teréz szerette —- ismétlem, — imádta férjét. 
Boldog házasságban éltek, inig — Elek fér­
je betegeskeni nem kezdett. Mint tudjátok 
beteljesedett rajta is a magánhivatalnokok 
átka. Betegsége kezdetén valamelyes kegy- 
dijat kapott, de miután a betegsége türel­
mesebb volt, mint a részvénytársaság, tncly-

kis húslevesre szánta a szegény beteg ró- 
I szere.

De a mikor a kereskedő sok fitymál- 
gatás után még a felét sem adta a remélt 
összegnek ne csodálkozzatok, ha elfogta a 
keserűség a szegény meggyötört asszonyt. 
Átkozta a sorsot, a jómóduakat és kétségbe 
volt esve, hogy még el sem pusztíthatja ina- 

i gát, mert hogyan hagyhatná itt azt a bol­

A madonna.
— És te madonnának neveznéd azt 

az asszonyt V
— Igen, ö az, mondjatok reá akármit, 

az én szememben madonna s (Töltetek is az 
lesz, ha úgy ismeritek meg, mint a hogyan 
én ismerem.

■— Igen, úgy volt; szólt elgondolkozva 
Zsiga. Majd szivarra gyújtott s amink füst­
jébe bámulva — beszélt. Látta a füst fel­
hőkből kibontakozni, a sűrűségből mind ma-1 

gasabbra emelkedni azt a női, akit az egész 
közvélemény mélyen lent a sárban — vagy 
ha van még mélyebben látott.

- Tudjátok, ugy-e, hogy Teréz sző 
retemből ment férjhez. Szerette, imádta és 
ezért . . . ö érette vétkezett.

nek soká hűséges hivatalnoka volt, — a 
kegydij egy napon elmaradt.

Mig volt, mit, Teréz mindent pénzzé 
telt, közben kézi munkákat végzett, melyre 
oly csekély összegei adtak, hogy élelemre 
sem — patikára meg dehogy futotta volna. 
Amint igy vitte az álmatlan éjszakákon át 
készített kézimunkát, útközben szamitgatta, 
mennyit fog érte kapni és mire jut majd. 
Kelét gyógyszerre, a másik felét meg egy

dogtalan beteget, akit oly végtelenül sze­
retett.

Nagy forgalmú utezán keleti áthalad­
nia, hol iszonyodva fordult el mikor egy- 
egy pat'fün.'ös alak suhogott el mellette. Mi­
ért van az, hogy egynek parfümre százasok 
jutnak, nekik kenyérre sem telik.

Szinte futva ment és csak későn, so­
kára vette észre, amikor a maga sötét kes­
keny nép leien u lazájába ért, hogy valaki 
követi.
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— Somogyvárniegye közgyűlése. So-
mogyvármegye törvényhatósága f. hu _0 án 
délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tar­
tott. A napirend egyetlen pontja a képviselő-j 
házat összehívó királyi leirat fölolvasása volt.
A közgyűlésen Sárközi, Béla alispán elnökölt. 
Napirend előtt fölszólalt Scchenyi Aladár gróf 
s erős szavakban mondott kritikát Zimmert 
József dr. plébános, különösen pedig Oab- 
sovics Károly főjegyző és Krieger Ödön tb. 
főjegyző magatartása fölött. Indítványozza 
hogy a vármegye e két tisztviselőjétől a to­
vábbi megbízását vonja vissza. Sárközy alis- j 
pán azon kijelentésére, hogy rendkívüli köz­
gyűlésen formális indítvány nem tárgyalha­
tó, Széchenyi gróf indítványának tárgyalását 
a következő ülés napirendjére kívánja kitűz­
ni. Ezután az alispán fölolvasta a királyi 
leiratot, melyben ő felsége a képviseloházat 
összehívja. A közgyűlés ezzel az alispán lel­
kes éltetése közben véget ért.

Szigetvár nevezetességei.
A fürdő.

Többször olvastam s még többször 
hallottam azt a panaszt, hogy Szigetvár für­
dő tekintetében nagyon el van maradva.

Ez a panasz azonban teljesen alapta­
lan. Varosunk műiden térén s így a fürdő 
terén is kellő színvonalon áll. Sőt egy kis 
történeti visszapillantás mindenkit meggyőz­
het arról, hogy fürdő visszonyaink már rég­
től fogva a fejlettség jelentékeny fokán 
állnak.

Mindenki ismeri Szigetvár múltját s 
Így azt is tudja, hogy a mai vár körül hatal­
mas tó volt. A történelem ugyan nem je­
gyezte föl, de kétségtelen, hogy e tavat 
elődeink lürdésre is használták. A törökök 
közül is sokat megfürdettek ebben a tóban, 
néha kicsit gorombán is, de hál az a ló, 
hogy nem csak történelmi, hanem 1 üidói 
múltúnk is lelt.

Ezt a tavat csak a 19-ik évszázadban 
csapolták le. Ez időtájban kezdték aztán 
Szigetvár történelmi múltját kulliválni. A

lecsapolt tó helyett a múlt dicsőségében 
kezdett városunk lakossága fürdeni, hisz ve g 
tere egy kis lelki, szellemi fölfrissülés som 
árt. Testi fürdővé pedig a szüle mederbe 
szorított Almás leli. Ebben aztán két kitű­
nő fürdőnk alakult ki az idő folyamán. A 
Kaszter bácsié meg a vár feletti Sió. Érde­
mes velük közelebbről foglalkozni.

A Kaszter féle fürdő követeléseinknek
teljesen megfelel, mert ha nem úgy lenne, j 
bizonyára csináltunk volna más fürdőt. Szép 
árnyas, virágos kert végében van ez a főidő, j 
a város közepén. Két lombsátor szolgál öl­
töző helyül. A sátrakból gyönyörű kilátás1 
esik a várra, a pompás rétekre,ahonnét balzsa­
mos levegő árad s valóságos gyógyhellyé 
teszi kis fürdőnket. Virág, lomb, levegő s a 
dicső múltú vár fogadja a fürdözőt. Lehct-e | 
ennél poelikusabu fürdőhelyet kívánni . .v 
sátrak között pár lépcső visz az Almás üde, 
tiszta — csöppjeibe. Mert azt be kell valla­
nom, hogy ez a fürdő gyönyörű ugyan, de 
vize kevés. Viszont az is igaz, hogy azért a 
kis pénzért, amit a fürdésért kérnek, nem lehet 
elég kevés vizet adni. A hűs csüppük azonban 
nagv gyönyörűséget nyújthatnak, mert forró 
délutánokon úgy tele van a fürdő hogy 
egész nyugodtan ki lehelne akasztani a jelző- 
táblácskát evvel a szóval ; Megtelt !

hirtelen nyakába a zápor, nem kergcli-c meg 
valami megvadult állal ?

Mindez oly kellemesen izgatja az em­
bert, hogy én a fürdéssel járó apró veszé­
lyekben találom nálunk a fürdés igaz okát 
és gyönyörűségét. Fényes, pompás, kényel­
mes fürdőkben talán egészséges és jó lehet 
fürdeni, de a fürdés igazi poezisét csak mi­
iünk lehet megtalálni és élvezni, ahol a zu­
hany egy rozoga kanna, a vizet csak csöp- 
pükbeu adják, partra az ember kapaszkodva- 
tud kimászni s holtra fárad mire haza ér.

Én ezen a helyzeten nem kívánok vál­
toztatást, mert hová lenne akkor Szigetvár 
egyik legeredetibb nevezetessége.

Es ez a mi fürdőnk legnagyobb neve 
zeles-ége, mert ugyan ki tud arról, hogy a 
hires balatoni vagy a világhírű tengeri fürdők 
valaha meglelte1; volna.

A vár fölötti sióban a kalandok, veszé­
lyek és fáradalmak teszik elvezető se a 
fürdést.

Legalább is jó negyedóráig Kelni az 
ember a lorró fia pun míg oda ér, lia útköz­
ben a kutyák lenem lógjak. S mikor odaér 
rendesen asszonyokkal la!alja teli a fürtlöt. 
Kénytelen hát visszajönni, vagy messze ke­
rülővel a felső sióhoz menni, morf nálunk az 
egész fürdőközönség nem fürdik együtt mint 
pl. a Balatonban. 1 la aztán mégis bele 
kerül a vízbe a fürdeni vágyó, akkor újabb 
izgalmak foglalkoztatják. Nem viszi-e el va­
laki a parton hagyott ruháját, nem szakad-e

H I n E K.
Pesti rigmusod

Felébredés.
A fajdalom, ha rímbe csendül,
Csak úgy ömölnék a szavak,
Do a váratlan örümórziit.
Az hallgatag.

Viliarzó dal fakadt belőlem.
Mikor panaszra volt nagy ok.
Szelíd öröm vonult hülyébe,

Csöndes vág; ok.

S a havi ulán, a mely lezajlott.
Olyan iCd esik ez a csend,
Oly jó pihenni, de csak annak,
Ki Ui/.be ment.

Sötét órán, nehéz időkben,
-Szilárdan, büszkén álltam én,
Vezér nem voltam, de csatáztam,
Mint közlegény.

Csatáztam, senki bár nem ismert, 
Tüzeltem azt, ki csiiggeteg, 
lla hallgatott dalos szavamra,
Nem bánta meg.

Oh, bárha már nem kéne többé 
Pengetnem azt a hurl soha,
A melyről annyi honlibánat 
Búgott tova!

Gondoljuk, hogy csak egy rósz álom, 
Lidércnyomás volt az egész,
Már vége vau. íi most édesebb a 
Felébredés.

l'cmi.

Önkéntelenül lassította lépteit. Vájjon 
öt követik-e és vájjon miért Y Istenein, gon­
dolta feldobogó szívvel, lm valami jó ember 
lenne, elmondanám neki szegény nyomoríts i- 
gomat,Italán valamihez hozzá segítene.

A férfi, mert az volt aki követte, ha­
marosan utol is érle. Barátságosan meg­
szólította és az asszony fel is ösmerte — 
a társaság igazgatója volt, ahol szegény 
férje magába szedte a betegséget.

Először a jó ember a férjéről tudako­
zódott — végtelenül sajnálta, hogy nyomor­
ban vannak, de sajnos, a társaság nem 
segíthet. Ö azonban, készséggel nyújt se­
gítséget, hiszen az asszonyka oly fiatal és 
kedves, kár lenne neki nélkülözések közölt 
élni. ...

Az asszony a maga ártatlanságában 
eleinte nem igen érlelte meg a jó szándé­
kot s amikor megértette, szinte futva mene­
kült a bűn ördögétől.

Az igazgató azonban nem fordult visz- 
sza vállvonva, mint talán gondolnátok, mert j 
o jó ember volt és segíteni akart . . . par 
lépést tett meg utána és a csendes ulczán ' 
elég hangosan mondta a megrémült Teréz 
nck, hogy ő nem haragszik, ha elszaladt is 
— azt a tanácsol adja, hogy gondolkozzék 
az asszony s ha meggondolta magát, csak 
annyit Írjon néki. hogy ..igen“ . . . Akkor 
lesz kenyér meg orvosság.

Orvosság — csalt ezt no mondta volna, 
ez zúgott orkánként a szegény asszony fü­
lébe. Beleg a férjed, akit véreddel mentenél 
meg és nincs orvosság. Nem tudsz még 
annyit sem keresni becsületes munkával, 
hogy orvosság és kenyér lenne . . . 1 lát a 
házbér ! . . . kidobnak, ha nem fizetsz, vélte 
hallani és a szegény beteg ? — azt is kidob 
jak veled . . . Vagy ismersz könyörületes 
embereket ? . . . nem, nincsen senki . . . 
Bolton, jóbarát csak jómóduaknak van . . .

Így történt, hogy a szükség ez a bor­
zasztó rém megírta és elküldte azt az egy 
szót, hogy „igen“ . . . Beköltözött ezután 
a nyomor helyébe a megélhetés, a jómód 
látszata. Tanárt is küldött a jólelltü igazgató 
ur a betegnek. Elek természetesen nem is 
sejtette, hogy a doktor ur tanár, és elhitte, 
hogy csalt négy korona jár neki a vizitért ; el­
hitte azt. is, hogy olyan jó üzletre akadt a 

j felesége, ahol ilyen busásán fizetik a kézi- 
; munkát. Csak azt nem érlelte, hogy miért 
! olyan bus, miért olyan igen hala vány a fe- 
1 lesége, miért kerüli tekintetét, miért vonja 

ki a kezét az övéből.
Később szomorúság töltötte el szivét 

elgondolta, mennyit fárad a felesége, hogy 
neki mindene legyen s határozottan hitte, 
hogy az asszony látható kimerüléséhez nuir 
a türelmetlenség is járul. Szeretett volna 
mielőbb egészséges lenni, hogy megint dol­
gozhasson az asszonyért. Bántotta a jólét

Posztógyár! raktárunkba megérkeztek
1 legújabb bel- és külföldi tavaszi és nyári férfi-szövet újdonságok legújabb választékban.
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— Kapotsfy Jenő az uj főispán.
Annyi megbízható jelentés és annyi 
cáfolat után szinte kételkedve ioga- 
dunk már minden újabb hirt a somo­
gyi uj főispán kinevezéséről. Mint la­
punknak jelentik, a somogyinegyei fő­
ispán mégis csak Kapotsfy Jenő lesz.

— oiay Lajos programmbeszóde. A 
szigetvári választókerület függetlenségi párt­
jának képviselőjelöltje Olsty Lajos I. hó 16 
ári délután 4 órakor tartotta meg Szigetvá­
ron a Zrinyi-téren nagyszámú közönség előtt 
programmbeszédét. Elsőnek BarlaSzabó János 
év. ref. lelkész pártelnök szólalt fel. Haza­
fias szellemű beszéde keretében vázolta a 
múlt eseményeit és felhívta a közönséget a 
képviselöjelőlósre. Nyomban utána Bárvárth 
Gyula a függetlenségipárt titkára emelkedett 
szólásra és rövid bevezetés után Ülciy La­
jost a kerület szeretve tisztelt volt képvise 
lőjél ajánlotta jelöltnek. Leírhatatlan lelke­
sedéssel fogadták a polgárok Olay jelölését 
s nevének hallatára óiiási éljenzésbe tör 
ki. Így tehát Olay Lajost egyhangúlag je­
lölték a függetlenségi polgárok. Az éljenzés 
csillapultával Olay Lajos állott fel,— beszedő­
ben elmondta a nagy küzdelem és békekö­
tés történetét s megjelölte az irányt, amely­
ben a függetlenségi párt a megváltozott 
helyzetben haladni fog. Végül megköszönte 
a Választók bizalmát és azt ismételten kér­
te. A viharos éljenzéssel iogadott beszéd 
után, Nagy János bürüs! polgár ember mon­
dotta el rigmusokban a képviselőjelöltet 
dicsőítő és a hazaszeretetről szóló hosszú 
versét. Ezután Barla pártelnök záróbeszédé 
következett, melyben a párt bizalmi férfiad 
értekezletre hívta össze a párt-titkár lakására 
s egyúttal köszönetét mondva a polgárság 
nak, az értekezletet bezárta A nép Olay La­
jost éltetve és hazafias dalokat énekelve 
oszlott szét. A bizalmi férfiak értekezletén 
Zsinka János m. ujfalusi ev. rét. tanító szó­
lalt fel és hazafias beszédében felhívta a 
választókat, hogy e nagy nemzeti küzdelem 
után, hazafiaságból és becsülettel válaszá­
nak képviselőt. A jelenlevő községük bizal­
mi férfiai erre egyhangúlag kimondották, 
hogy semmiféle alkotmányos költséget sem 
fogadnak el, sőt még zászlót és jelvényt

sem. Lélekemelő szép jelenet volt ez, mely 
fényes bizonyítékát adta e kerület elviiü 
polgárainak érettségégéről és önzetlen be­
csületes hazafiságáról. Az értekezlet után a 
bizalmiférfiak és a közönség a képviselője­
lölttel és a párt vezetőséggel a vasúti ven­
déglőbe vonultak.

Körútját a kerületben csütörtökön reg­
gel kezdte meg Barla Szabó János pártel­
nök kíséretében Olay képviselő, ki most 
csak az alvidéket és a Drávamenti községe­
ket látogatta meg, melyek az ősszel a jár­
hatatlan utak és a folytonos esőzés miatt 
elmaradtak. A képviselőt mindenütt a leg­
nagyobb szeretettel fogadlak a hazafias pol­
gárok és agyben törhetetlen ragaszkodásuk­
ról biztosították. Olay Lajos tegnap este 
tért vissza a központba Szigetvárra és egész 
a választásokig fog itt tartózkodni.]

— Fényes esküvő volt kedden délelőtt. 
Csorba Ede kir. tanácsos fia Csorba Lajos 
kaposvári kir. törvényszéki jegyző kötött 
Lazaságot Dachon Irénnel, Duchon Ödön 
ügyvéd leányával. Az előkelő násznép kö­
zött, mint vendéget ott láttuk Olay Lajos 

. képviselőt is. Násznagyok Nagy Sándor és 
; Hódosty Lajos voltak. Az esküvőt lakoma 
követte, melyen számos felköszöntő hang­
zott el. A lakoma után az ujpár délvidékre 
utazott.

— Az alispán meggyógyult. Sarkozy 
Béla alispán, április hó 22-én — vasárnap

!_ átveszi hivatalának vezetését, Sárközv
I Béla már több mint egy év óta betegeske­
dett, most azonban egészsége helyre ál Iván.

I ismét folytatja működését.
— Az ipartörvény revíziója. Már évek 

i óta egyike lenne legsürgősebb föladataiknak 
; az iparosok javára az ipartör vényt mogvál 
! biztatni. Mint tudjuk, a Szterényi József ál­
lamtitkár által szövegezőit javaslat már saj­
tó alatt van s legközelebb a kereskedelmi 
és i parka túráknak és a szak testületeknek el­
küldik tanulmányozás és véleményezés végett.

— Tűz. Patosfa község határában gróf 
Som sich József tulajdonát képező 1500 kor. 
értékű nagy szalmakazal hamvad! el a in. 
héten. A kár a biztosítás révén megtérül. A 
tűz mikénti keletkezése, daczára a nyomo­
zásnak, mindeddig ismeretlen.

— Uj vasút Somogybán. A kereskedni
miniszter Kriszt Béla dr. szigetvári ügyvéd­
nek a pécsi—barcsi vasút Szigetvár állomá- 
*ából kiágazólag Hóból Kistamási, Pettend, 
Gyöngyösmellék, Németujlalu, Magyarujfalu, 
Tekláiéiu és Endrőc községek határain át 
Drávafok községig, illetve folytatólag Bog- 
dása. Markóc, Drávaszentmárton község ha­
tárában a Dráva-folyó balpartjának egy al­
kalmas pontjáig vezetendő 70 czentimeteres 
keskeny nyomtávú, gőzüzemű helyi érdekű 
vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy 
évre megadta.

Betöréses lopás. Mint lapunknak 
jelentik, Nómetladen ismét betöréses lopást 
követtek el, eddig ismeretlen tettesek. Az 
eset ez : Molnár József polgár házának ut- 
ezafelőli ablakát egyik este 9—10 óra táj­
ban betörték és így az egész ablakot kinyi­
tották, azon át a szobába hatoltak, vagy ha­
tolt a tolvaj és a zárallan szekrényből egy 
zöldes bőetárezából 1 drb. 100 kor. és 
3 drb. huszkoronás papírpénzt ellopott. Ezen­
kívül 1 pár uj csizmát is. Az összes kár 
170 korona. A nyomozás erélyesen folyik a 
gaztettesek után.

— A pécsi lóverseny egyesülettől a
a következő értesítést vettük : Egyesületünk 
f. hó 12-én tartott igazg. választmányi ülé-

és jól esett volna neki még a nélkülözés is, 
csak a felesége mosolyogna néha . . .

Meg is mondta neki egyszer : „Lásd, 
édes, ha kevesebbet dolgoznál is megölhet­
nénk mig meggyógyulok“ . . . tovább nem 
mondta, mert az asszony könnyei megered­
tek, ráborult férjére és sirt, zokogott keser­
vesen.

Elek értetlenül tartotta karjai között 
végre ö is felzukogott, azt hitte, hogy a fe­
lesége azért sir. mert talán tudja, b°g\ 
neki meg kell halni, hogy meg nem gyógyul­
hat soha.

Majd kérte, könyörgött, hogy legyen 
víg olyan, mint régen volt, majd meglátja, 
hogy ö altul, milyen hamar meggyógyul. 
Teréz kezdett is vig lenni, bár érzett rajta,

hogy erőltetett a vigsága, de mit meg nem 
tett már azért, hogy férje meggyógyuljon.

ti az meg is gyógyult. Csodálatos 
milyen gyorsan javult. A tavasz kezdetén 
már egyedül tudott elmenni az ablakig, majd 
kezdett kijárni a felesége karján, aki meg 
mintha fogyott volna ! . . . Elek, szegény, 
nem győzött aleggé hálásnak lenni az igaz­
gató urnák, hogy a közbenjárásával vissza­
mehetett régi hivatalába. És mikor minden 
jóvá fordult volna, akkor mit tett ugy-u mit 
lett az az asszony ? . . . Hiszen tudjátok, 
hogy főbe lőtte magát.

II. Lujza.

■"Ä" JB «äJLsmä-s® takarítás mindenkinek a ki férfi VS T I ^ I Av \[(^)IxId12Ü töS |p5 »*.» O 2E fiú és gyermekruha szükségletét " 1 Ä 1 0 1

mgg- PÉCS Irgalmasok-utczája 6. szám alatt szerzi be. “TWi
Óriási választék mindenfajta ruhákban, a legelegánsabb kivitelben, bámulatos olcso m‘*\.

Különlegességek gyermekruhákban TW Vidéki megrendelések gyorsan es pontosan eszközöltetnek.

sén elhatározta, hogy az ápril. hó 28—29-ére 
kiirt versenyeit f. é'/nájut és 6-án. szom­
baton és vasárnap tartja in^g.

— A szegénysorsu tüdőbetegek ügyé­
ben mind szélesebb körben mutatkozik ét - 
doklödés. Losonczon, Besztercebányán, Sel­
mecbányán, Nagykőrösön újabban alakultak 
meg a József kir. Herceg Szanatórium Egye­
sület bizottságai. Az egyesület újabban 
40.000 korona adomány és alapítványhoz 
jutott. Gróf Károlyi Lajosné, Széchenyi Han­
na grófnő, gróf Károly Berthold uipótné, 
Károlyi grófnő ágy alapit vány okát tettek. 
2000 koronás alapítványt tett Vaszary Kolos 
hercegprímás. A József királyi herceg Sza­
natórium Egyesület a tüdőbetegség ellen való 
védekezés ismereteinek terjesztésére vetített 
képeket, valamint mozgóképeket szerzett be, 
a melyeket az egész országban be fog mu­
tatni. Eddig Érsekújvár, Esztergom, Kecske­
mét vannak tervben. Az egyesületi közgyű­
lésre most tétetnek meg az előkészületek, 
ezen a közgyűlésen fog kitűnni mily mesz- 
szemenö nagy munkát végzett az egyesület 
a nemzetpusztitó betegség leküzdésének 
munkájában s mily hatalmas ligája van en­
nek az áldott ügynek. ,

— Utólagosan megünnepelt április Il­
ike. Vayy holnap lett mai zsemlye. A báró 
Bán Ily Dezső által hivatalos ünneppé elő­
léptetett április 11-ét ez évben sehol se 
ünnepelték meg, sőt még az eltávozott kor­
mány sem kívánta megünneplését. A hely­
beli állami polgári iskolában azonban, úgy 
látszik nem akarták elszalasztani az alkal­
mat és a húsvéti szünidőbe esett 11-ét 19- 
én egyhiány 20 ünnepelték meg; mely 
alkalommal Valentényi igazgató méltatta a 
nagy nap jelentőségét. Hazafias beszédet 
pedig e szavakkal végezte : Éljen a király, 
éljen a Haza 1 A lélekemelő szép ünnepség 
után hivatalos szünet volt egész nap. De 
most már Isten ucse nem írunk többel egy 

sort sem a dupla április elsejéről.________

an meg­
nyitott üzletében
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Gafaona-placz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

100 kilograminként értetődnek, 

Szigetvár, 1906. április 20-án.

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bab
Bükköny

K, 15 
12 
14 
14 
18 
24 - 
20 —

20

15
12
15

15
15

20
40

.. .. . had- hegvben a fiatal zsenge szöllölmjtásokat a
" Ma»Var beh'VOk; í , "Uemes mogle- nagyszámban elszaporodott mezei tücskök

kiegészítő parancsnokság v x ma- i leeszik. A kár mint mondják sok helyen mar
potésben részesítettek a mos ■- - j ; 40—50'Vo >'a mg. Íme ismét egv Árak
gyár tartalékosokat. Eddig ugyan,s az ug j eddig »4U U ^ ^ ^ ^ r y,.

nevezett «»*•' ke" * l.'0g‘"
szövegű ■ '“T bel,!vu cédulát ml. ellen l.etásosen védekezni, « t»0MM
„el, megfelelöleg - _ bocsilottäk ki. velünk bárki , mi . védekezés módját knzer-
magsat- es nemet e •» eddigi dekliül örömmel Hidalnánk lainmk olvasóival
Kel 8m dient « neveke i, m g,.™, W* A SzV Gyórgynapi vásárunk ele, mely I
rtvüra Vajlm" iK-hivükkal együtt „ összes országus vásáraink között . kg-
szellem is megváltoznék, mely a kaszai-nyak- j „„„„bb forgalmú. rVsár|

I yenek iparosaink u= keioskoaomix. a I
80 V„ tíz fillérért veit 10 koronát. Alt-; az idén éppen György napján lesz mogtart-1 

mann József helybeli pékmester két sülé- [ va. Az állalvasár holnap cs a kirakodó,

metSt Mint mondjak a napok-1

SKÄ *5? tU ; 7, rmm' **«* m ,sy 1
sokáig örülhetett a jó gseftnek, mert az esu I a . 
a rendőrség tudomására jutott es felhívtak 
Leichtnét, hogy a talált pénzt vigye 9 il
“T tnJVZ inasánál szindén | lo«am egy do^Y... . 1

átadta Állmaiménak, ki azt magam akartam V hinni neki. Mondok.
jogtalanul megtartotta. Időközben azon ><m | niLki.riiüzöm" a jegyző urtu, hogy igaz-e V ” . . . . ,
jelentkezett a rendőrségen Klem Emma, ki j - Miaz? Aranyban GS kclUtSChukbailhld-

., , „ munkálatok,mindennemű töm-
Hát bizony majdcsuknem úgy all.

— Ugv ? mondja a gazda - nohat akkor 
ahogy lesz, úgy lesz.de én rászavazok.

Xi'i mi jól hozott? kérdi tóle a jegyző 
A/, atyafi egy kicsit illeged magad igazítja a

tarisznyáját. . .
Hát bizony jegyző uram furcsa dogot hal-

Zíin§|©F,a
Wopaterni-féle,

400 koronáért eladó.
Czim : a kiadóhivatalban.

iláif©gslt-

A közönség köréből.
Felkérettünk a következő sorok közit

sere
Több oldalról hangoztatják, hogy

Mi az ?
azt állítja, hogy a talált 10 koronást ö vesz- 1 _ nát a komám váltig az erősíthette
tette el, de Állmaimé vonakodik azt vissza- m.-u. a király is balpárti. Igaz í 
adni. Ennélfogva a rendőrség jogtalan e.s > 
jatitás miatt fenuevezeitek ültén a büntető 
bíróságnál a feljelentést megtette. A vizsga­
lat folyik.

— Szocialista népgyülés. A magyaror­
szági szociáldemokrata párt nevében az 
egybehívok, ma délután fél 4 órára a vásár­
térre „Népgyülóst“ hirdetnek, a következő
napirenddel: 1. Az egyenlő lilkos választó, , mlipán-jelvényekel
jog. i A sajtó. 3. liatál-ozallionalal » kqr .j'iparezikk., ámsilök. 
viselő jelöles tárgyában. j p ro-szakaratu meggvauusilás es raga-

Tolvaj takarítónő. Fe yu bo 1-Hm ^ ti kcll „I,„lenem, hegy az
megjelent a csendor-orson hyin Jl J j j áUalam_ n-int „magyar tulipán jelvény“ ela- 
helybeli kertész s panaszolta hogy 11 dőlt cziUk lénYleg honi gyártmány, melyről
bejáró takarítónő, névszermt Pandúr Emu,-, ^ ^ ö,;ödhetik>
né (50 éves asszony,) Uusvet napjan lakai, a* j F„v”dcivle<r ki kell azt is jelentenem, 
közben az o leveleit kabátja zsebebo me V j . n ..Magvas ipar-val jelzsU
ben 100 kos. papu-penz, vei, - 30 b.« „raczilllicll lénvleg azok is. 
kivett. Másnap probara akarta tűim es ia ^ tisztességes es helyes eljárás az, ha
sell. Az asszony okkor ugyancsas meg 0 ,o- ^ ^ aggályai vaonak ez
rónát lopott el a tarcz.ápbol.A eJe.tte.fol) lan, előbb meggyőződés, szerez s
» »endöl-sog rög,on toza'°^ ;' 2 ’ ■ csak nznlnn áll elő indokolt vádakkal,
záshoz s nevezett not, özvegylh J' " 1 Fnnélkul azonban valakit meggyanusi-
szülésznővel kimotoztatta, nemkülönben u ' b vselekedel.
lakásán is házkutatást tartottak, de eredmény

én
mint

bök, foghúzás fájdalom nélkül 
Chlonentül használattal.

(jirardi József 
PÉCS, Apácza-utcza 19 sz.

SíljÚt lltixl)dl

Egy szoba
bútor nélkül a Vasuti-utcaban

§^r kiadó.
(jziin : a kiadóhivatalban.

ti " á

&

nélkül. Mindazonáltal a csendörségnek erős i 
a gyanúja, hogy a hiányzó összeget Pandur-; 
ne lopta el, mert olyan famíliába tartozik. : 
kinek férje már többrendbeli lopásért volt 
elzárva s jelenleg is pénzhamisításért in 
Sopronban. Különben is a csendőrök mar 
számtalanszor tartottak náluk házkutatást 
és igy erős a gyanú, hogy a lopást még is 
ő követte el. A további nyomozás folyamat­
ban van. Az esetről jelentést teltek a biró-
S

Szigetvár, 1906. április hú 21 én.
(*i'iiultiith lírzsd.

Legjobb
lcészitményü «

BÚTOROK
Kiadja a szerkesztőség.

Ezen luvitt alatt

NYÍLT-TÉR.
ki>/.Untokért nem vállal relclösac£ot a s*crkos7.,ö

minden kivitelben, óriási 
n rendkivü 
kaphatók :

4iév ll/k

^választékban rendkívüli olcsó árons*j 
Wa b-

I Pa

— Tücskök pusztítása a szöllöben- Ál­
talános a panasz a szöllösgazdák részéről. 
hngv a közeli tnrbéki, zsibóli és mozsgói

Üít igyunk?
Az elsőrendű természetes szénsavas 
natt ontartalmu ásványvizet, a moha;

t'sevta Lajos. 
Itahőrsay »József,.

Pa
rs

Pa

mmatZ.S'Z't-lXt OMSema--------
Vegyi viisgil&tok e ajánlatok az \ n - 11 ist az i ív ' "n -
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somoif//i Árud ur butoiTaktáraiban
.. PÉCSETT, tea-u. l, %1, a. §

Önhöz, intézett levelünkben megsértet- A ‘ t-Vxju * V , ... X
tűk tisztelettel bocsánatot kérünk. ; |$ a takarékpénztári p aló lab an. ^ ^

____ N - ^ ”>a ^ L ^ ^ ^
forrást. mert föltétlenül tiszta, 1/ n r| u p I f ll (1 V V I Z ! 
ke!lemes és olcsó savanyuviz; ri Vj U íMeinek
dús szénsavtartalmánál fonva nemcsak biztos óvszer L |egkü.
ellett, hanem a benne foglalt gyogysoknal fogva kitűnő sze -9

8 iönfélóbb gyomor-, légcső . és húgyszervi betegségeknek. .,
latna ■ iriá számban kei ültek ki orvosi liizonylatok i dr Kétlj, ív lam oraz^ .QI> ^

Warner, «Ir. Geht,a,-d ' aló, Va, - ú ■ . “• . 2 , ,VT,.„.,I. ángolkomál ve.«-
a. -' ",,.k .V . -........un ki..: ful'-.l lu.1,1--iJi k -'A „,,,'rotil- ü vö yfklien immleil

•nk i-ll.»II tiphus cholera atb. Háztartások számára masfcUiterosndl -.................... -

tkia

i lVt'l I / 1 .1' 1 H ■ n ..........................
Főraktár: Oscsodál Gusztáv urnái Szigetvár

itá sok számára másfcllitei síiét »lamtvoi n^"Y"bbV(*HM'’vimsukban
forrás «lset a leg ■ bl embe. . ......... ffiJizh.nKapÍKil > min Un ÜiF/vrbzletbcn • <‘hSiaitt'ii vend«gh>heu.
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M™*-«ernPfir A ! SZÖlŐ liSfÖ 61 BÖ ÉS 1muri leas
bizonyítja, hogy raktári ruháimat jj 2 méter llOSSZU első osztályú egyes könyveket

PßCSßtfc kRS7110Hl í ^uröii (Z8lí"ienyo) li<a!^ 1 valamint egész
^ Sí IOOO dH.) 4.0 korona :j

Ezáltal tiszteli vevőimnek i v | tilftliiy ® a*®» »
misiííség és ás« teisisstetéherd | árban a fleiTjßt-Lukafai erdőben kapható. | Krausz és Tsa.

több előnyt nyújtok, mint bármely jj , . , 1 . - * vs w'v'vZ'
Ausztriából behozott gyártmány. | ErdeSZCtl hivatal LUkata.

Veszünk állandóan

Kizárólag

Klein Sándornál
PÉCSETT Széhényi-tér 7.

u. p. Almamellék.

könyvkereskedő
PÉCS, Irgalmas utcza 15.
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Van szerencsém a t. kö­
zönségei értesíteni, miként 
újabban ezután mindennap 
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délutáni sütést
is bevezettem. Ennélfogva 

sütöüzletembcn naponta 
frissen sölt
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figyelmébe I

Elsőrangú szabász által készíttetjük a leg­
divatosabb Férfi öltönyöket u. m.

Ferencz József, Jepet és
Felöltők, köpenyek,

Frack, Salon és Smoking öltönyöket.

Mnövmktáv férfimliakelmékben.
X. >

Heisler Ferencz és Társa
Divatáruháza (A Békához.)sát kérve, maradtam
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TULIPÁN
KELMÉK!

Voile de laine 

Atlasz — szatin

oriií

az a szerencse, mely hankazunknalc ked- 
„ MM..üBEI68 &Sia,a«BBH voz. Rövid idő alatt 25 millió koronánál
több nyereményt tizet tünk ki nagyrabeesült vevőinknek . vzt-k közölt a két legna 
g^oEsís nyereményt és pedig :

készei1 ti qtigy jutalmat 600.000 \o!>oná£
a legnagyobb 400.000 kopogás föngePeméngí

továbbá 5 á 100.000. a 90 090. -2 á 80.0Ö0, 3 á 70.000. 3 á 60.000, 
több 50 900. 40.000. 30.000, 25.000. 20.000. 15.GU0 es nznkmi luvul 
számtalan ÍO.OOO, 5000, 301)0, 2000, 1000, 500 koronás és egyéb nagy

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesolydusabb o»zta y- 
sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szeroncsesorsjcgyet.

A most kezdődő 18-ik uj magyar oszlálysorsalékban
125.000 sorsjegyre 62.000 pénznyeremény jut.

V, - 16 miiíSÓ 4äA.,!ulOa a h" I...... ős- -egei sors-maK ki.

Rendelje meg a neve miilett 
szerencseszámot!ríj r _ n i i (\ -3g 

ÚAÍV

Sok pénz széppé varázsolja az életeti Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele altat egy fonyeremeny- 
nyol A véletlen nagy szerepet játszik az eletben es 
könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés vetetten 
folvtán a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy 

nagy nyeremény jut. —-----------
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Karton

magyar gyártmány 1 !|
a legszebb színekben

Kizárólag

ífiolár, Agues 
Adolf. Ágota

0314
B„U11| 9007
Ágoston. Amália 19162 
Aladár, Anna 20145 
Albert, Aaatolia 21019 
AV.ré-á, Apollónia 242,o 
Ákos, Aranka 24285 
Ambrus, Berta 28881 
András. Blanka 34352 
Antal. Borbála 30151 
Arnold, Boriska 37424 
Árpád, Betti 38109
Arthur, Bella 41794
Aurél, Brigitta 41938
Attila. Cecília 84309
Balázs, Cornelia 84773 
Bálint, Dóra 80005
Barnabás, Dorottyi 101404 
Béla, Cecilia ,100999 
Benedek, Eufemia ’123505 
Bernát, Emma 123509 
Dániel, Ernesztin 128513 
Dávid, Éva 123517 
Dénes, Evelin 5037

ijezso. Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Frida 
Erne, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes.Gabrieiia 
Fiilöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduska 
Henrik. Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma, 
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, lohanna

11411
9808

19821
20580
22082
21252
24303
29033
30779
38118
38173
41795
51398
84702
84780
89219

101914
128501
123500
123540
123510
128511

3512
8002

Iván, Jolán 
Jakab, lózsa 
János- Judith 
Jenó, Juliska 
József, Karelin 
Kálmán, Katinka 
Károly, Katalin 
Kornél, Klára 
aristol. Elotiiu

12305
20281
20983
24203
24266
28874
29034
35318
a«s25

Ottó, Melánia 
Ödön, Narczisz 
Pál, Neszti 
Péter. Olga * 
Pista, Paula

20411
20989
24230
24277
28870

Lajos. Kornélia 38138 
László, Krisztina 38220 
Leó, Kunigunda 41919 
Lipöt, Laura 
Lőrinc. Lenke 
Manó. Leonia 
Markus. Lidia 
Márton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 158502 
Mihály, Lujza 128507 
Miklós, Magdolna 128519 
Miksa, Malvin 123514 
Mór, Margit 123515
Nándor. Mária 5483
Orbán, Hártha 8820
Oszkár, Katiid 12311

04204
84738
86014
90370

101939

Hichárd, Pelagie 32715 
Róbert, Petronella 35640 
Rudolf, Piroska 87411 
Salamon, Begina 38104 
Samu. Rózsika 38238 
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Theadoria 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Torus 
Vendel, Valéria 
Viktor. Veronika 123-5« 
Vilmos Viktória 1‘.3520 
Vince, Vilma 123518 
Zoltán, Zsófia 121521 
Zsipond, Zsuzsanna !23o22 

%

41921
83891
84709
86019
92773

123508l');>\:iu
1285,18
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DEUTSCH DÁVID FIA
divatáruházában
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Vidékre minták ingyen 

és bérmentve !

1

síL-úeay üseüeg í^uw.uw ^viuiiu , 
továbbá 1 jutalom (H)ÜO.OOO, 1 nyitciih' ny 400.000, 1 á 200.000, 2 á
100.000, 2 á 90.000, 2 á SO.000, 2 ;i 70.000. 2 á 00,000, 1 á 50.000 
3 á 40.000. 3 á 30.000, 0 á 125.000. 9 á 20.000, 13 á 15.001), 44 á
10.000 korona es még sok cgyébb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
1. eredetisoi^egijfrt—.75, vagy K 1.59; 14 eredeti Sorsiegy írt! 50 vagy 3 Kor.
12 „ „ 3.—, „ 6.—; 1, „ „ „8.— „ 12 „
A sorsjegyekéi utánvété! vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Ilivulalos 
tervezet aijlakmul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal de legkésőbb

tís €Hb ééBettiiSä» Is€ü d*,xa*^

hozzánk bizalonimal beküldeni, iniulán fenti szerencseszámok gyorsan clogynak.
ES
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bankháza BUDAPESTEN.
o s kí á i y s o c* s i é t é k- ü z B e $ e

Siii rönyezim : 
Törökék Budapest.

Sürgönyczim:
Törökök Budapest
8i £5 2 á $3 2-í leg ei » g y es h h

l'öárudánlv o-zlálysorsjálúk iizleiei :
Központ: ’[‘Cfóz-köiMit í(> ;i

fiók : Váexi köiáit í íi. I!. fiók: A/[uzeum.-kÖPüt fi a
"/sír"- 5 r 1 •; -

mou Rscenoi' xortex. c -. in«» *rvv ír-.?-..—.»jx/mkím .

IJ» Tv'. I! S/lmnnhncin:,iiiraeíé^ekeli juíÉngos ánárt vegz fel
. I _ 2 , a r s » <. - *ís sí kiiis '‘'ki-»»!!Cl IV lel U. V/Ill \ Cl Lel i e
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Nyonmtotl Kozáiy Kde gyorssajlóján Szigetváron.
11* 5 »r uwu»mrarr-jL,- r. w


